Facoltà di Economia

Corso di Gestione della Produzione e Logistica (modulo Supply Chain), prova del 23.12.2010

Tempo a disposizione: 30 minuti

Nome e Cognome ________________________________________ Matr. ___________________


Esercizio 1
In una supply chain costituita da un retailer (R), un wholesaler (W), un distributor (D) e una factory (F) si hanno i flussi monetari annui evidenziati in figura.

A partire da questi e dai costi che R, W, D e F annualmente sostengono (essi sono pari, rispettivamente, a 1 M€/anno, 0,5 M€/anno, 0,5 M€/anno e 1,5 M€/anno) si calcoli la supply chain profitability annua.

[image: image1.emf]F D W R

15 M€/anno 10 M€/anno 7 M€/anno 3,5 M€/anno

F D W R

15 M€/anno 10 M€/anno 7 M€/anno 3,5 M€/anno


Esercizio 2

Si determini il livello di riordino e il lotto economico di un prodotto ‘P’ sapendo che:
· il consumo annuo di ‘P’ è 100.000 unità/anno;

· il costo di emissione dell’ordine è 300 €/ordine;
· il prezzo di ‘P’ è di 10 €/unità

· il tasso di mantenimento i è stato stimato pari al 10%/anno;

· il tempo di approvvigionamento di ‘P’ è pari a 15 giorni;
· i giorni lavorativi dei quali si compone un anno sono 200.
Domanda 1

Descrivere come si può scegliere tra applicare una gestione a scorta o una gestione a fabbisogno.

Domanda 2
Quali sono le direttrici di classificazione dei modelli pull (a scorta)?, in base a queste come si caratterizza il modello del lotto economico (EOQ)?

Domanda 3
Quali sono i costi che intervengono nella determinazione del lotto economico (EOQ)?

Domanda 4
Descrivere come varia l’accuratezza del processo previsionale al variare del livello di aggregazione del prodotto, del livello di aggregazione del tempo, ecc.

Domanda 5
Come si definisce l’errore di previsione? Riportare la formula di una misura di errore a piacere.

